取消手写教案 推广智能工具

新吴区《关爱教师十条》为"园丁"减负

本报讯 9月10日教师节当天, 无锡新吴区教育局正式发布《关爱教师十条》(以下简称《十条》),聚焦教师"减负、减压、赋能、成长"四大核心需求,通过取消手写教案、推广智能工具、优化弹性休假机制等创新举措,让教师"轻装上阵",专注教书育人主业

《十条》直面教师"事务多、负担 重、压力大、时间少"的现实困境,涵 盖"减负增效、身心健康、专业成长、 生活保障"四大维度,具体包括:取消 教师手写教案硬性要求;推广AI作 业批改资源包等智能教学工具;建立参与课后服务教师"弹性上下班"制度;开展"悦心"成长中心教师心理赋能专场活动;提供颈腰康复等送医上门服务;开设教师书法、绘画等兴趣社团;保障教师子女就近幼儿园托育服务;明确社会事务"进校园"白名单事项每校每季度最多承接1次;设置优师进阶专项补贴,为聘请专家指导提供支持;给予在职进修并获教育类专业高一层次学历(学位)的专任教师学费补助。

春城实小校长王炎萍表示,过

 与课堂"活"起来。

据悉,该区多所学校已试点使用AI作业批改资源包,一线教师反响热烈。后宅中学语文老师郑杰介绍,以往批改全班作文需逐字检查错别字、批注病句,耗时久且难总结共性问题。使用该系统后,5分钟扫描全班作文,20分钟生成班级报告,效率大幅提升。系统以不同颜色标记"的得地混用""论证逻辑断层"等问题,并附个性化建议,助力教师精准教学。

(李陶逸 李诗琪)



抢占商机

9月10日,锡城一家超市的散装月饼吸引市民驻足挑选。距离中秋节还有不到1个月的时间,锡城一些超市已将月饼摆到最显眼的位置抢占商机。 (还月亮 摄)

瞄准中亚市场

锡山电动车产业加码布局克州

本报讯 9月8日至9日,无锡市锡山区党政代表团带领雅迪、新日、台铃等区内电动车头部企业赴新疆克州考察,围绕电动车产业发展展开实地调研和专题座谈,推动双方在该领域的深度合作。

在8日举行的座谈会上,克州 江苏产业园与锡山经济技术开发 区签署合作框架协议。据悉,自 2023年飞凤电动车落地克州江苏 产业园以来,锡山经济技术开发 区与阿合奇县在电动车领域的合 作日益密切。2023年11月,双方 签订电动车产业战略合作协议; 2024年4月, 苏匠车业也落户克 州江苏产业园,并在当年实现投 产和出口。锡山经济技术开发区 作为无锡首家国家级经济技术开 发区,在电子信息、精密机械等领 域具备显著优势;克州江苏产业 园则毗邻两大国家一类口岸,面 向中亚市场区位优势明显。此次 签约,双方将在电动车、纺织服装、生物医药等多个领域深化合作,实现资源共享与优势互补。

同时,无锡锡山电动车新疆大区销售中心正式签约。雅迪、新日、台铃、国威、嗯哇5家锡山电动车头部企业经过多次市场调研和实地考察,决定在阿合奇县注册贸易公司,并在克州成立销售中心。企业代表表示,克州拥有紧邻中亚的区位优势与丰富的口岸资源,企业计划借助这一平台进一步推动电动车对中亚的出口贸易,为未来生产、研发中心落地克州奠定基础。

"克州一无锡电动车中亚贸易中转仓"于本次座谈期间正式揭牌,标志着两地合作迈出实质性一步。该中转仓通过引进第三方服务,优化报关、仓储、物流等环节,建立"一站式"货物贸易通关服务,有效解决电动车出口"最

后一公里"问题。据悉,在中转仓的支持下,将产品运至中亚市场的运输周期将缩短3至5天,降低物流成本15%以上,不仅有助于提升锡山电动车的国际竞争力,还将带动阿合奇县仓储、物流、装卸等配套产业发展,创造更多就业机会。

9日,代表团前往阿合奇县, 实地调研多个援疆项目。其间, 锡山区电动车对外贸易协会与确 成硅化学股份有限公司分别向该 县捐赠40辆警用巡逻电动车及 价值20万元的生活物资。

双方农业农村部门还签署了 关于特色花卉种植基地建设及农 牧产品帮扶的合作协议。无锡市 对口支援新疆克州阿合奇县前方 工作组相关负责人表示,通过此 次交流,两地将进一步共同开拓 中亚市场,携手打造"无锡一克州 一中亚"经贸走廊。 (施剑平) 心理赋能 暖心服务

感恩九月 致敬师恩

本报讯 9月的无锡秋意渐浓, 尊师重教的暖流却让这座城市格外温暖。在无锡市精神文明建设办公室指导下,崇德乐善"一月一主题"文明实践公益活动9月"尊师重教"感恩月正在全市展开,一系列独具匠心的感恩教师活动让这个教师节别具深情。

"来,大家在这些卡牌里选择一个自己喜欢的动物,看看这个动物与自身心理有什么样的关联?"9月10日下午,在新吴区新华实验学校的教室内,50多位教师正围坐在一起,在心理导师的引导下进行互动游戏。这场"阳光心灵·携手同行"教师心理赋能活动,为在职教师带来满满的正能量。"我平时是个'乐天派',但在工作中难免会遇到一些压力和挑战,这样的心理解压活动很有意义。"教美术学科4年的李老师深有感触地说,"这次活动让我接触到了接纳、友善、共通人性这三个自我关怀的核心概念,使我受益匪浅。"

除了专业的心理关怀,无锡各 街道和社区也纷纷开展形式多样的 尊师感恩活动。一些社区组织学生 亲手为老师制作充满心意的手工礼 物,另一些则安排医护人员上门为 退休教师提供义诊服务。同时,众 多爱心商户还推出了"教师专属优 惠"活动。这些暖心举措共同营造 出全社会尊师重教的浓厚氛围。活 动中, 退休教师费明华收到了一份 特别的礼物一 -盲人志愿者为他提 供了专业的按摩服务。费老师感动 地说:"教师节收到这样的服务,心 里特别温暖。更让我感动的是,盲 人朋友都在尽力回报社会,我们健 康的人更应当为社会多作贡献。

无锡市精神文明建设办公室相 关负责人表示,本次"尊师重教"感 恩月活动内容丰富、覆盖面广:组织 志愿者走访慰问退休教师,传递社 会的关怀与温暖;关注在职教师的 心理健康,通过举办心理讲座、放松 工作坊等活动,为他们缓解工作压 力。这些多层次、全方位的活动安 排,旨在全面提升教师的获得感和 幸福感,让尊师重教在全社会蔚然 成风。 (毛岑岑)